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(1) एक रेलगाडी 45 िकमी. �ित घंटे की गित से चल रही है | 4/5 िकमी. की दूरी वह िकतने से तय करेगी ?

[A] 64

[B] 89

[C] 23

[D] 8.8

Answer : [A]
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(2) चार �मागत सम सं�ाओ ंक़ा योग 27 है | इनम� सबसे बडी सं�ा है ?

[A] 89

[B] 57

[C] 34

[D] 30

Answer : [D]
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(3) पांच सं�ाओ ंका औसत (-5) है | यिद इनम� से तीन सं�ाओ ंका योग 15 हो तो शेष दो सं�ाओ ंका औसत िकतना है ?

[A] 67

[B] 20

[C] 23

[D] 45

Answer : [B]
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(4) �थम 100 धन पूणा�को ंका औसत होगा ?

[A] 12

[B] 67

[C] 50.5

[D] 67

Answer : [C]
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(5) 9 सं�ाओ ंका औसत 30 है | �थम 5 सं�ाओ ंका औसत 25 और अ��म 3 सं�ाओ ंका औसत 35 हो तो छठी सं�ा �ा होगी ?

[A] 23

[B] 45

[C] 12

[D] 40

Answer : [D]

Explanation: छठी सं�ा = 30*9-(5*25+3*35)=40
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(6) 8 टी. वी. व7 रेिड़यो का मू� 27350 �. है | यिद एक रेिड़यो ंका औसत 250 �. है तो बताओ 1 टी. वी. का औसत मू� �ा है ?
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[A] 2300

[B] 3200

[C] 18900

[D] 16700

Answer : [B]
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(7) एक नाव की शा� जल म� चाल 6 िकमी. / घंटा है तथा धारा की चाल 4 िकमी./ घंटा है | नाव िकसी �थान A से B तक जाने व आने म� 7 घंटे 12 िमनट लेती है
तो बताओ उन �थानो ं(A व B ) के बीच की दूरी �ा है ?

[A] 17 िकमी.

[B] 19 िकमी.

[C] 34 िकमी.

[D] 12 िकमी,.

Answer : [D]

Explanation: धारा की िदशा म� चाल = 6+4 =10 िकमी. / घंटा धारा की िवपरीत िदशा म� चाल = 6-4=2 िकमी./घंटा औसत चाल = 2xy/ x+y = 2*10*2 /10+2 =10/3
समय = 7 घंटे 12 िमनट या 7*12/60 =36/5 �ंटे A व B के बीच की दूरी = 36/5 *10/3 *1/2 =12 िकमी.
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(8) एक नाव 8 घंटे म� धारा की िवपरीत िदशा म� 40 िकमी चलती है तथा 6 घंटे म� धारा के अनुकुल 36 िकमी चलती है | शाित जल म� नाव की चाल है ?

[A] 2.4 km/h

[B] 6.7 km/h

[C] 5.5 km/h

[D] 7.8 km/h

Answer : [C]
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(9) राम ने 600 �. लगाकर एक �ापार आर� िकया | 3 महीने बाद �ाम और 6 महीने बाद मोहन भी साझेदार बन जाते है | यिद वष� के अ� म� �ए लाभ को
4:5:3 के अनुपात म� बांटा गया तो �ाम की पूजी मोहन की पंूजी से िकतनी अिधक थी ?

[A] 100

[B] 300

[C] 560

[D] 60

Answer : [A]
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(10) राम ने 100000 �. की पंूजी से कोई �ापार आर� िकया | एक वष� के प�ात् अिनल उसम� 200000 �. की पंूजी लगाकर स��िलत हो गया | �ापार के
आर� के समय से 3 वष� बाद अिज�त लाभ 84000 � �आ | लाभ म� अिनल का लाभ राम के भाग से िकतना अिधक था ?

[A] 34000

[B] 67000

[C] 12000

[D] 64000

Answer : [C]

Explanation: राम अिनल 100000*3 : 200000*2 3:4 अिनल को िमली अिधक रािश = 1/7 *84000 =12000
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(11) 24000 �. का 20 % वािष�क दर से 9 माह का च�वृ��द �ाज �ात करो जबिक �ाज ितमाही देय हो ?

[A] 8724

[B] 9878

[C] 3783

[D] 8765

Answer : [C]

Explanation: शत� =�ैमाही, इसिलए समय =9*4=36 माह या 3 वष� , दर =20/4 =5% च�वृद्��द �ाज =मूलधन (1 +दर/100 )^समय -मूलधन = 24000(1+5/100)^3
-24000 = 24000*21*21*21/20*20*20 -24000 �. =27783-24000=3783 �.

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(12) िकसी धन पर 10 % वािष�क दर से 3 वष� के अंत म� च�वृ��द �ाज तथा साधारण �ाज का अ�र 620 �. है| मूलधन �ा है ?

[A] 10000

[B] 50000

[C] 30000

[D] 20000

Answer : [D]
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(13) कोई रािश 5 वष� म� चौगुनी हो जाती है तो बताओ वह िकतने वष� म� 16 गुनी हो जाएगी ?

[A] 10

[B] 17

[C] 12

[D] 16

Answer : [A]

Explanation: =4/2 *5 =10 वष�
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(14) सोनू ने 5% वािष�क दर से साधारण �ाज पर 4 वष� के िलए 1720 �. उधार िलया | इस �कार उधार को चुकाने के िलए वािष�क िक� �ा होगी ?

[A] 670

[B] 456

[C] 516

[D] 900

Answer : [C]

Explanation: 5*4*1720/100=344 1720+344=2064 2064/4 = 516 = वािष�क िक�
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(15) 3 �. म� 7 संतरे की दर से खरीदे जाते है | �ित सौ संतरे िकस दर पर बेच� जाय� िक 33% लाभ होगा ?

[A] 67

[B] 57

[C] 78

[D] 60
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Answer : [B]
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(16) यिद 12 व�ुओ ंका �य मू� 9 व�ुओ ंके िव�य मू� के बराबर हो तो लाभ �ितशत होगा ?

[A] 10

[B] 7

[C] 100/3

[D] 67/9

Answer : [C]

Explanation: लाभ%= खरीदी -बेची /बेची *100 =12-9/9 *100 =100/3%
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(17) िकसी व�ु को 69 �. म� बेचने पर 8% की हािन होती है |यिद उस व�ु को 78 �. म� बेचा जाये तो लाभ/हािन % बताओ ?

[A] 4%

[B] 2%

[C] 1%

[D] 5%

Answer : [A]

Explanation: 69:92::78:x 69*x=92*78 x=92*78/69 =104 अथा�त् 4% लाभ
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(18) 50 �. म� 14 संतरे की दर से बेचने पर मुझे 12%की हािन होती है| लाभ �ा� करने के िलए 50 �. म� िकतने संतरे की दर से मुझे बेचना चािहए ?

[A] 12`

[B] 11

[C] 38

[D] 19

Answer : [B]

Explanation: िव.�. मू. =50/14 50/14 :88::x:112 x=50/11 अथा�त् 50 �. म� 11
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(19) 80 पेन का िव.मू. 60 पेन के �.मू. के बराबर है तो लाभ/हािन �ितशत बताओ -

[A] 23

[B] 12

[C] -25

[D] 25

Answer : [C]

Explanation: =60-80/80 *100 =-20/80*100 =-25 %
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(20) अजय ने एक रेिड़यो उसके मू� के 3/4 म� खरीदा तथा उसको उसके मू� से 20% अिधक म� बेचा |इस �कार उसे िकतने �ितशत लाभ �आ ?

[A] 59%

[B] 23%
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[C] 60%

[D] 45%1

Answer : [C]

Explanation: माना अंिकत मू. =4x �.मू. =3x िव.मू. =120/100 *4x =4.80 लाभ % =1.80x/3x *100 =60%
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